

爱心托管班 孩子好去处

“官方带娃”精彩“暑”不尽

□本报记者 吕占伟
实习生 张倩萌

暑假来了,神兽出笼,职工家长们又在上班和看娃之间犯了愁。记者日前采访了解到,我市部分县(市、区)和相关单位的工会组织纷纷推出举措,开设暑期爱心托管班,而且在教师、志愿者招募和课程设置上各具特色,托起职工家长们“上班带娃两不误”的稳稳幸福。

书店职工子女享地利之便

“课程很有特色,诵读、梦想演说等也便于在书店就地取材,这下我们家长可省心了,既能让孩子们度过一个充实有意义的暑假,我们也能安心地工作了。”7月8日上午,在叶县新华书店门市部二楼举办的职工子女暑期爱心托管班开班仪式上,学生家长王敏说。

据叶县新华书店副经理李英杰介绍,此次爱心托管班共分4期,每期10天,为职工子女提供了丰富多彩的学习课程,包括诵读、能量小记者、梦想演说、书法、手工等,“书店藏书很丰富,有助于孩子们在轻松愉快的氛围中掌握新知识、激发创造力”。

随后,班主任宋老师介绍了班级规章制度、一周课程及时间安排,正式拉开了托管班的序幕。十几名孩子身穿红马甲,兴奋地分坐在两侧的长桌前,摊开读本,认真聆听专业老师的科普知识讲解。

社区热心志愿者甘为人师

7月9日下午,在卫东区总工会的

支持下,该区优越路街道园丁社区暑期爱心托管班开班。与往年不同,今年的托管班一大特色是招募了社区内的热心志愿者作为教师,将为辖区儿童提供全方位的暑期托管服务。

据了解,今年,园丁社区爱心托管班在总结经验的基础上,进一步扩大了志愿者教师的招募范围,旨在吸引更多有志于公益事业、热爱教育的社区成员加入。这些志愿者教师将充分发挥专业特长和兴趣爱好,为孩子们提供丰富多彩的课程,包括课业辅导、兴趣培养、安全教育等内容。

“能报名成功,成为托管班的一名教师,我既荣幸,又感到沉甸甸的责任。在托管班中,我们将给予孩子们学习上的帮助和指导,同时帮助他们在轻松愉快的氛围中结交新朋友,培养团队合作精神和社会能力。”当天,该托管班的志愿者教师周小霞说,托管班还将定期组织户外活动和实践体验,让孩子们在实践中学习、在体验中成长。

“医二代”组团上医疗课

7月8日上午,由汝州市人民医院医疗健康服务集团总院工会举办的汝州市

人民医院2024年度“医二代”暑期托管班开班。该托管班位于医院餐厅楼3楼,室内有教室、活动室、图书角等设施。

据汝州市人民医院党委副书记郑旭歌介绍,此次托管班精心打造了十大精品课程,特邀在汝州市区学校任教音乐、语文等课程的职工家属进行专业授课,同时邀请专业培训机构的老师开设书法、篮球、围棋等趣味课程。

“值得一提的是,托管班还开设了中医国粹、日常急救、眼部保健、健康运动、生长发育、隐私保护等特色课程,包含心肺复苏、海姆立克急救、眼保健操、外伤急救等知识的讲解。课间,托管班还配备了牛奶、水果、饼干、面包等营养餐。总之,聚焦现实需求,让孩子们通过既‘托’又‘管’,还有‘教’的方式快乐成长,真正为职工解除后顾之忧,提升幸福指数。”郑旭歌说。

7月11日,记者从市总工会了解到,职工子女爱心托管服务工作是全省重点实施的“五大行动”和突出办好的“十件实事”的一项重要,是工会组织关爱职工的重要举措,接下来,工会将集聚更多资源,通过贴心服务、实干办实事,解决职工暑期看娃等难题。

康达·彩虹小区:
地下停车场的
渗水来自哪儿?

□记者 王辉

本报讯7月10日,微友“sun”致电本报反映,市区和顺路西段康达·彩虹小区地下停车场内渗水不断,存在安全隐患。

7月11日上午,记者来到市区康达·彩虹小区地下停车场门口,只见这里摆放许多防汛沙袋,从停车场内引出数条消防水带,正在不断向外排水,不时有居民驾驶车辆出入。走进停车场内,地面水迹斑斑,非机动车停车区积水两三厘米深。附近水泥地板上开挖的一道沟槽内,一个如乒乓球大小的“泉眼”不断喷涌清水,水流清澈透明,且无异味。

小区居民汤先生、王女士等人说,2016年底,该小区地下停车场竣工投用。最近,地下停车场进水后,居民出入经常蹚水,小区五号楼的一部电梯因积水已停运一个多星期,给居民生活带来不便。

当天上午,康达·彩虹小区物业管理方市永园物业服务服务有限公司客服经理李女士告诉记者,该小区地下停车场出现渗水情况一二十天了。最初,该公司工作人员找出渗水点,对其采取了注浆防水处理。后来,停车场内渗水点越来越多,约10分钟就能灌满一个排水坑。为此,该公司每天都要组织保安、保洁人员清理积水,同时利用8台水泵抽排积水。

该小区地下停车场的渗水究竟来自哪里?经市自来水有限公司工作人员现场勘察,该小区水压正常,且无供水管道泄漏现象。而平顶山热力集团有关人士称,目前该小区周边的热力管道内没有水,不存在管道漏水问题。

为解开渗水谜团,该物业公司向辖区湛河区九里山街道宏伟社区等求助。

据宏伟社区党支部书记李军超介绍,有关部门称,上述地下停车场渗水问题成因复杂,需多方论证才能得出结论。7月10日,市自来水有限公司工作人员在这里调取水样化验成分,以便弄清渗水源地,目前尚无结果。



7月10日,郟县总工会暑期爱心托管班,孩子们在阅读。本报记者 吕占伟 摄

孩子用过的书该如何处理?

市民:建议旧书循环起来

□本报记者 燕亚男 实习生 袁梦瑶

暑假到来,孩子们以往的课本、教辅资料该如何处理又引发热议。7月9日,记者走访市区发现,对此,有人坚持保留,作为孩子成长的见证;有人果断卖出,腾出家里的空间;有人直接送人,让它们循环利用。

有人卖作废品 有人借给亲友

7月9日上午,在曙光街与长青路交叉口附近的资源回收站内,地上堆着不少成箱或者成麻袋装的旧书本。正在称重的工作人员李清花说:“每年中高考过后,旧书本、教辅资料的回收量都会出现小高峰,就这一会儿,就有三四波来卖书的家长。我们还提供上门回收服务,回收价5毛一斤(1斤=500克)。”

“今天已经收了180多斤旧书纸。”在百合金山小区内的资源回收中心,负责人张传志也表示,高考后,回收中心生意比往常都好,前几天有家长把孩子从小学到高中的书收拾了一下,卖了170多元。

当天下午,在焦店镇新庄村景女士家的书房内,柜子、桌子和地上的箱子里整齐地放着她女儿从小学到高中的旧书本,单是高三的试卷摞起来就有一米多高。虽然女儿已经上大三了,但景女士一直没舍得卖这些书本,还专门买了一个柜子放书。“这些旧书本见证了孩子的成长,一般情况下是不考虑卖的。”景女士表示,家里有弟弟,有些书本还能用上。身边一些亲朋好友家的孩子会来借书,也算是发挥作用了。

记者在走访中发现,大多数市民会把孩子用过的课本借给身边人,也有人选择部分较新的书本捐赠给有需要的人。

建议循环利用 让旧书焕发新生

除了借出或者线下卖给废品回收站外,记者发现线上二手平台也可参与卖书,例如“小谷吖”“夫子收书”“天天收书”“转转”微信小程序等。流程比较简单,在线上扫书籍背后的条形码查价,按照约定时间会有快递人员上门免费取件,验收成功后到账。这

些线上收书平台价格不一,但比线下高些。

走访中,不少市民建议相关部门或学校能搭建一个平台,回收旧教辅材料循环利用。

市民陈女士表示,不少辅导教材买的时候几十元,现在只能当废品卖掉,有点可惜。如果相关部门能搭建一个书本回收平台,或每年在户外广场举行一次大型的旧书义卖活动,可按照学生自愿原则,有选择性地收集一些较实用、质量较好的复习资料,无偿提供或捐赠给有需要的人,既能减少浪费,又能物尽其用。

此外,平顶山微报微友“杨英磊”也表示:“希望各个社区组织活动空间,让孩子们去看看有无需要的,也让孩子们有更多的交流机会。”

据悉,近年来,市区不少学校也经常开展“淘宝”活动,让同学们通过“摆摊”的形式实现旧物循环利用。如平顶山学院举行的“旧物不毕业,青春不散场”淘宝大市场活动、市胜利街小学教育集团总校开展的“跳蚤书市”活动等。

城市留言板 4940000

建议安装电子警察

市区何先生来电:市区神马大道与东环路交叉口、湛河北路与东环路交叉口无电子警察抓拍设备,经常有车辆闯红灯,存在安全隐患。

随地小便

市民刘女士来电:市区开源路南段宏·宏天地小区大门口附近晚上有人随地小便,影响城市形象。

摄像头灯太亮

微友“心心”留言:市城乡一体化示范区紫金山路与未来路交叉口红绿灯摄像头的灯太亮,开车经过时很晃眼,不安全。

(平报热线办 鲁俊励)